

商业化就如同一股龙卷风，将每个人都裹挟其中；而流水线作业的商品就像一台台印刷机，将每一个人都装扮成同样的面目。独立设计师则跳脱出来，建筑起一个个小小的堡垒。独立设计，意味着定制，也意味着个性。在独立设计师的作品中，更多表现的是设计师的美学和顾客特殊的需求。“每一件都不一样”是独立设计师的宣言。

独立设计师们的作品无一例外都带有他们的独特印记，而选择这些物件的顾客们，正是认同了他们的理念，从中找寻到自己失落的个性。没有生产线、没有庞大的营销网络，全凭想象力和热情。这正是独立设计师的魅力所在。

近年来，说起独立设计师，更多的会让人联想到服装设计师，他们正逐渐成为一个越来越庞大的群体。然而，本期的这些独立设计师涵盖了更多的领域，活跃在与生活相关的方方面面，选择不同的载体，表达着他们看待世界的态度。



D

esign

独立设计的少数派报告

流水线出品的商品让我们的生活更方便，但也难免流于千篇一律。如果想要追求个性，或者想要暂时跳脱模式化，不妨选择一些独立设计师的作品使用吧，这与个性有关，也与生活有关。

■文 | 王俊逸 ■图 | 丁嘉 受访者提供

坏品位T恤：崩溃美学的身体表达

设计师：擦主席、小袁、王可、程君、Adong等

载体：T恤（未来将有太阳镜、围巾、鞋等）

贩卖地：Pillart丸艺 @上海

“崩溃美学，扎瞎你的双眼”，这是The Bad Taste大声叫出的主张，而它的创始人和设计师们，也坚守如此主张。

2月，坏品位为情人节而设计的“崩溃情人”系列的两件T-shirt非常完美地体现了“崩溃美学”。一件T恤上印了一个痞子男和一个怀孕的骷髅，另一件的主题则是“骷髅情人”。这系列的插画师擦主席是北京的一名资深插画师，他的作品辨识度很高，内容新奇大胆到有让人跌破眼镜和瞠目结舌的效果。画风受到浮世绘文化的影响并融入了摇滚风味，也将西方摇滚乐文化与亚洲传统美术相结合。

坏品位的创始人之一，摇滚女孩Gia非常看好擦主席：“如果说中国有一位有强烈个人色彩和让人折服的插画艺术家的话，擦主席当之无愧。”在Gia眼中，擦主席的作品是个人极限能量的一种平面释放。无论是他口中对两具骷髅插画的“抛出皮囊也性感”，还是融合日本浮世绘与现代电影暴力美学的武士刀少女，对他来说都只是一种本能的表达，想做的其实就是穿出去自己会觉得牛逼的Tee。

另一位插画师王可，是Gia心目中“中国最好的女性风格文身系插画师”。她也是许多潮牌摇滚品牌的合作跨界艺术家。王可大学时代接触摇滚乐与文身亚文化，毕业后正式从事文身师行业。这位女性艺术家大部分的时间都花在文身工作和画文身图案的画，因此“她的图案都非常细致，带有OLD SCHOOL的元素。”

王可的两幅美人鱼的插画被印在了春季的新单品上。“我喜欢美人鱼，这是一个情结。”但这位文身师的美人鱼脱离了童话的可爱和梦幻，带有一丝边缘性和神秘感。她为Gia画了一个带有章鱼图案的美人鱼，更加富有个性和张力。

小袁来自云南昆明，他的作品以个性人物著称，叛逆不羁的漂亮朋克女孩舌头妞是他的作品，而该主题系列T恤自推出后就广受大众好评。这令他自己也颇感意外。“这幅画应该是在2010年左右画的。我一向认为自己不太会画女孩子，当时只是抱着‘这次画一个女孩子吧！’这种心情去画



的。但画出来以后很多朋友看了都说好。”

对于创作，小袁有自己的想法：“我希望自己的画里能表现出当下这个时代的特质。我总是刻意地让画面里出现手机，随声听，流行服饰这样的内容。但在表达形式上，我希望能让画面的构图尽量工整干净，可能有点类似古典绘画的效果。也许是让人觉得有怀旧感的原因吧。我是1979年生人，也不能算是太年轻，总是想念着‘过去的好时光’，也可以说是个怀旧的人呢。”

坏品位选择的插画师风格多样，教育背景也五花八门，其中程君毕业于巴黎Academie Charpentier视觉艺术学院，画面华丽并且带有锐利的数码质感。程君觉得“国内的插画家创作者大多受英美系的绘画影响，更注重题材创新，造型和技法都紧跟时代的步伐；而欧洲大陆的绘画风格则完全不同，由于有更悠久的历史，则更注重于从传统绘画中寻找灵感题材，在固有的内容中去发现新的表达形式。”

除了这些插画师，T恤设计师也为这个独立设计品牌贡献良多。正如同Gia所说：“如何印刷、在什么材料上印刷，如何设计款式都影响到T恤带给人的设计感。”因此，一件T恤的设计不仅包括图案，也包括选择面料，设计款式等。创始人之一的Adong就是这方面的专家。Adong是坏品位目前最主要的设计师。他来自香港，出生于服装世家，对服装的设计和面料独特的品位直接影响了坏品位的美学表达。Gia自己也非常传奇，她是挂在盒子上Hang on thebox乐队主唱，曾登上过《美国新闻》周刊封面，她的摇滚精神也贯穿到整个坏品位的美学概念中。

每件T恤都是一块流动的画板，承载着独立设计师的独立时尚宣言。

